附件1：
2019年度工业领域重点研发项目
申报指南
（该指南在线填写“广元市重点研发项目申报书”）
1、 资金支持方式
采取前补助支持方式。
2、 支持额度
每个项目支持额度一般不超过20万元。
3、 实施周期
项目实施周期2年，起止时间2019年1月--2020年12月。
4、 支持重点
（一）电子信息
支持开展应急救援指挥抢险系统、机场空管系统、跟踪雷达、三坐标搜索雷达、测速雷达、气象雷达、安控雷达、实时成像系统、引导系统、有线无线网络系统、数据融合与信息处理系统等电子产品研究。支持开展电连接器、电子方舱、椭圆软波导、非晶超微晶材料聚磁环、霍尔电量传感器、生命探测仪、微波系统、天馈系统、X驱动板、Y驱动板、A板和扫描板等电子组件关键核心技术研究。支持开展互联网大数据采集、大数据集成分析与挖掘、数据共享及交易平台关键技术研究；面向公共安全、智能交通、政务服务、金融贸易、教育医疗、智能制造等领域应用的云计算和大数据关键技术及系统研发。支持在智能农业、智能工业、智能交通、智能环保、智能医护、智能家居、智能旅游等领域实施物联网应用示范工程。开发移动智能终端操作系统、搜索软件、浏览器软件、支付软件等移动智能终端系统软件、应用软件等物联网和移动互联网应用，实现终端与数据安全防护产品的开发和产业化。
（二）智能制造
支持开展工业控制系统、智能传感器、伺服电机及驱动器等核心基础部件，智能专用设备、智能控制系统、自动化成套生产线的关键部件、关键基础零部件和元器件研究；非晶合金节能变压器和智能化中压环保开关设备等新兴输变电设备制造、天然气成套设备、现代农业装备制造等核心关键技术研究；新型智能终端制造、半导体照明关键技术研究，打造智能制造基地。支持开展面向智能制造及“互联网+”的高档数控系统、新型轴承、伺服电机与驱动器、末端执行器、高可靠智能控制器、传感器等核心技术研究，形成具有深度感知、智慧决策、自动执行功能的高档数控机床、工业机器人等高档数控机床智能制造装备。支持开展纯电动轿车动力总成、混合动力总成技术、无线充电等核心关键技术研究，形成大功率CNG/LNG代用燃料发动机及电控系统、大功率高性能无线充电系统等新能源汽车及关键零部件核心产品。
（三）新材料
支持开展高端装备用关键高性能铝基和铝基合金材料、泡沫铝等研究，形成高强铝合金材料、泡沫铝及复合材料等为代表的一批先进金属材料创新产品。支持开展炭材料、耐高温高分子新材料、无机纤维新材料、石英纤维、合成石英锭、石英玻璃制品深加工、石墨综合开发利用、高性能玻璃纤维制品、有机新材料等非金属新材料产品及关键技术研发与应用。
（四）清洁能源化工
支持开展工业及民用废物综合利用及处置、危险废物的安全运输及处置、城市矿产资源综合利用、节能型高效污泥安全处置、城市生活垃圾处置及综合利用、生活垃圾智能分选等核心技术研究，形成工业废物综合利用、生活垃圾智能分选、垃圾渗滤液的高效深度处理、节能型高效污泥安全处置等重点创新装备。支持开展高性能锂离子电池、镍锰酸锂离子电池恶劣环境相容技术、高精度电池管理系统及电池均衡技术、高性能电池充/换电、电池系统轻量化、车用燃料电池动力系统先进材料技术等关键技术研究，形成高低温环境相容的动力电池等一批新能源汽车核心技术产品。支持天然气综合开发利用省特色高新技术产业化基地创建，以九龙山、龙岗西、元坝三大气田天然气开发为重点，支持开展页岩气勘探、天然气勘探及集输管线建设技术集成与示范；天然气资源综合开发利用技术研发和推广、硫磺及其深加工产品开发应用研究；天然气工业装备关键技术研究与示范。围绕广元丰富的地热资源，支持开展地热勘探、地热综合开发利用、地热工业装备关键技术研究与示范。支持开展太阳能应用与建筑设计一体化研究与示范，研究硅材料生产的关键技术研究与应用；支持开展沿嘉陵江、白龙江流域风口地带风力资源与水资源一体化工程研究与开发利用；新型生物质发电关键技术研究。
（五）节能环保
支持开展高效节能技术和产品、可再生清洁能源技术及产品、建筑节能及产品、高效清洁节能锅炉、炉窑，工程机构节能排技术与产品、高效节能电机及电力装备，环境污染防治、保护、监测装备与技术的研究与应用。
（六）高新技术改造提升优势传统产业
支持开展膜分离技术、冷冻浓缩技术、微胶囊技术、超高压灭菌技术的研究应用、开发益生菌、茶、饮料、猕猴桃酵素等功能食品及清真食品、保健饮品、富硒饮品。面向食品饮料、化工、建材等传统产业，以智能转型、节能降耗、绿色发展为目标，支持研发、推广和应用一批新技术、新工艺、新材料、新设备，提高装备和工艺水平。
（七）其它
围绕市委、市政府主导产业发展部署，按照“6+2”工业产业体系布局，支持市校合作、九广合作、区域合作、双创、招才引智、招商引资、军民融合、质量强市、标准化建设、新型城镇化、智慧城市、智能制造、人工智能、工业提质增效、激励经济健康发展、促进民营经济等领域内的科技创新与示范。
5、 申报要求
（一）申报单位应是广元市境内注册的具有独立法人资格的科研院所、高校、高新技术企业、经备案认定的市级以上科技型中小企业。
（二）鼓励产学研联合申报，参与单位应是相关产业、科研领域的优势科研单位。
（三）企业牵头的项目须提供配套资金，专项资金与自筹资金配套比例为1：1，申报时须出具资金配套证明。
